



BULETIN INFORMATIV LUNAR

Noiembrie 2023

**AUTORITATEA NAȚIONALĂ DE REGLEMENTARE ÎN
DOMENIUL ENERGIEI**



CUPRINS:

- ♦ Din activitatea conducerii ANRE
- ♦ Din activitatea Comitetului de reglementare al ANRE
- ♦ Din activitatea Consiliului Consultativ
- ♦ Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial
- ♦ Din activitatea departamentelor de specialitate

Din activitatea conducerii

ANRE

În data de 02 noiembrie, vicepreședintele ANRE, domnul Gabriel Andronache, a avut o întâlnire la sediul ANRE, cu directorul Agenției Europene pentru Cooperarea Autorităților de Reglementare din domeniul Energiei, domnul Christian Zinglersen. La întâlnire au participat domnii Claudiu Dumbrăveanu și Viorel Alicuș, directori generali în cadrul Autorității, doamna Roxana Gheorghe, director, doamna Tatiana Svetlana Iosiper, director adjunct, alți experți în domeniul piețelor de energie, precum și reprezentanți ai Consiliului Concurenței. Vizita directorului ACER în subliniază încă o dată importanța coordonării și cooperării strânse la nivel european pentru asigurarea unei piețe de energie interconectată, flexibilă, sustenabilă și eficientă, orientată către consumatori.



Domnul Gabriel Andronache, Vicepreședinte ANRE, a participat în data de 06 noiembrie la conferința „Concurența în sectoare cheie”, organizată de Consiliul Concurenței. În deschidere, domnia sa a vorbit despre colaborarea pe partea de energie dintre Republica Moldova și România. Pe zona de electricitate, există o linie de interconexiune de 400 kV, între Isaccea și Vulcănești, iar în urma actualizării Memorandumurilor între cele două țări s-a decis realizarea unei linii de interconexiune de 400 kV între Suceava și Bălți, precum și continuarea liniei existente până la Chișinău.



În data de 07 noiembrie, domnul președinte George-Sergiu Niculescu, alături de domnii Mircea Man și Gabriel Andronache, vicepreședinții ANRE, a primit vizita delegației Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică a Republicii Moldova, condusă de domnul director general, Veaceslav Untila și formată din domnii Eugen Carpov și Alexei Taran, directori la ANRE Moldova.

În cadrul întâlnirii, domnul George Niculescu și domnul Veaceslav Untila au semnat Planul de acțiuni pentru anul 2024 dintre cele două instituții în conformitate cu Programul de Cooperare și Asistență, încheiat la 26 septembrie 2019. În cadrul discuțiilor a fost abordată necesitatea intensificării cooperării bilaterale și implementarea standardelor europene în domeniile de responsabilitate, precum și identificarea soluțiilor pentru provocările curente cu care se confruntă Republica Moldova, generate de războiul din Ucraina și instabilitatea regională.



În data de 07.11.2023, domnul președinte George-Sergiu Niculescu, a fost prezent la de-a VI-a ediție a „Romanian International Gas Conference RIGC2023”, organizată de Federația Patronală Petrol și Gaze, sub patronajul Ministerului Energiei, unde a vorbit despre tranziția energetică și viziunea Autorității cu privire la implementarea politicilor și strategiilor în sector.



Vicepreședintele ANRE, domnul Gabriel Andronache, împreună cu o echipă de experți din cadrul ANRE, a avut o întâlnire în data de 10 noiembrie la sediul Autorității, cu directoratul Transelectrica, conducerea operativă a Dispecerului Energetic Național, reprezentanții Meridiam, TAQA Transmission & Distribution, E-INFRA și cu specialiștii desemnați în grupul de lucru. Subiectul întâlnirii a vizat proiectul realizării unei linii de înaltă tensiune în curent continuu (HVDC) între partea estică și partea vestică a României pe traseul gazoductului BRUA și a stațiilor de conversie, având în vedere importanța esențială în implementarea proiectului, a cadrului de reglementare în ceea ce privește stabilirea condițiilor de autorizare, a cerințelor de performanță și a modalității de recuperare a investiției.



Președintele ANRE, domnul George-Sergiu Niculescu a participat, în data de 14 noiembrie la cea de -a X-a ediție a Energy Forum „Strategia pentru iarna 2023-2024 în actualul context politico-economic”, eveniment organizat de DCNews.

În ceea ce privește perspectiva energetică, președintele ANRE a evidențiat că „în primele 9 luni ale acestui an, raportat la perioada similară a anului 2022, România înregistrat o creștere a exportului de energie electrică de 63%, aspect care ne arată că ne consolidăm capacitățile de producție.”

În încheiere, președintele ANRE a precizat că încă de la preluarea mandatului de președinte al Autorității a încurajat operatorii de distribuție să găsească modalități alternative de finanțare, să facă toate eforturile să acceseze finanțări și să consume rapid sumele disponibile din Fondul de Modernizare, sens în care rata de absorbție a ajuns în prezent la aproape la 950 milioane € din 1,1 miliarde €.



În data de 20 noiembrie, președintele ANRE, domnul George-Sergiu Niculescu, a fost prezent la Forumul Gazelor Naturale organizat de Financial Intelligence. El a vorbit despre piața gazelor naturale din perspectiva reglementatorului vizând securitatea în aprovizionare, sursele de gaze naturale, precum și despre eforturile de investiții din partea producătorilor. „Ne dorim să venim în întâmpinarea actorilor din piață care solicită licențe, autorizații, acreditări și să reducem o parte din tarifele pe care le practicăm. Este pentru prima dată când Autoritatea vine și ia o astfel de măsură, de scădere sau poate chiar eliminare a unor tarife pe care le practicăm, fără însă să periclitàm activitatea instituției” a mai precizat președintele ANRE.



Invitat la “Conferința ZF energie 2023. De la avize la bec. Ce trebuie România să facă pentru a accelera dezvoltarea proiectelor de energie verde?”, organizată în data de 27 noiembrie, de Ziarul Financiar, vicepreședintele ANRE, domnul Gabriel Andronache, a adus în atenția publicului date recente cu privire la dezvoltarea semnificativă a producției de energie verde în anul 2023, având în centru prosumatorii. Conform datelor disponibile la nivelul ANRE, “La începutul anului 2023, aveam 44.000 prosumatori, iar finalul lunii septembrie erau înregistrați 97.000 de prosumatori care cumulau o putere instalată de 1.225 MW față de 478 MW puterea instalată în luna ianuarie a acestui an”, a declarat domnul Andronache.



Din activitatea Comitetului de Reglementare al ANRE

A. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:
- energie electrică -

- Autorizația de înființare solicitată de societatea GREEN FOTOVOLTAIC PARC SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică Pleșoi 1;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea GREEN FOTOVOLTAIC PARC SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică Pleșoi 2;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea BRAILA WINDS SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Gemenele;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea GREOL INVESTMENT S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică CEF Carei;
- Retragerea Autorizației de înființare nr. 1265 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică CEF Carei acordate societății GRENERG SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 275 din 15.02.2023;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea OLT PIESSE SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Opoporelu;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea OLT PIESSE SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Piatra Olt;
- Licența provizorie pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății ALIVE SUN POWER ONE SRL;
- Modificarea Licenței nr. 715 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată societății HOLROM RENEWABLE ENERGY S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 132 din 03.02.2006;
- Modificarea Licenței nr. 2011 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 175/15.02.2017, societății CEZ VÂNZARE SA.
- Autorizația de înființare solicitată de societatea GREEN CHOICE ENERGY S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) GREEN CHOICE ENERGY;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea PURE SOLAR POWER S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Parc Fotovoltaic Șimleu 1;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea GREEN ENERGY VISION S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Parc Fotovoltaic Șimleu 2;
- Autorizația de înființare solicitată de societatea STAGESAN GROUP S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Telești;
- Confirmarea dreptului de participare la piețele de energie electrică din România, pentru a

- desfășura activitatea traderului de energie electrică, societății ENNA OPSKRBA D.O.O.;
- Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, societății ARAMIS INVEST SRL;
 - Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății GAN ENERGY SRL;
 - Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății DONCA ENERGY S.R.L.;
 - Modificarea Licenței nr. 1880 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată societății MHC WATER POWER S.A., prin Decizia președintelui ANRE nr. 217 din 16.02.2016;
 - Modificarea Licenței nr. 2190 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 1960/20.11.2019, societății GETICA 95 COM SRL;
 - Autorizația de înființare solicitată de societatea SOLAR REVOLUTION SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Călugăreni 2;
 - Autorizația de înființare solicitată de societatea HORECO SERVICE S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Costești;
 - Modificarea Autorizației de înființare nr. 1247 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Olari, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 2357/28.12.2022 societății ESPE ENERGIA SRL;
 - Modificarea Autorizației de înființare nr. 1248 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Sânmihai, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 2358/28.12.2022 societății ESPE ENERGIA SRL;
 - Licența pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice societății ECO VOLTAIC S.R.L.;
 - Retragerea Licenței nr. 879 pentru prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice, acordată societății DISTRISAN S.R.L. prin Decizia președintelui ANRE nr. 1549 din 16.07.2009;
 - Licența pentru prestarea serviciului de distribuție a energiei electrice, solicitată de societatea DISTRISAN S.A.;
 - Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății EGGER ROMANIA SRL;
 - Licența pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, operatorului economic SUSTAINABLE ENERGY SUPPLY NORTH S.R.L.;
 - Îndreptarea unei erori materiale din Decizia președintelui ANRE nr. 2251/20.09.2023 și din formularul Autorizației de înființare nr. 1342 acordate societății NECALUXAN SOLTHREE SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Slatioara;
 - Autorizație de înființare solicitată de societatea VIGOLANA SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică Alexandria 2;
 - Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății RODINA ENERGY DISTRIBUTION S.R.L.;
 - Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății EFT POWER S.R.L.;
 - Licență pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, societății PRO FAUR INVEST

- S.A.; Modificarea Autorizației de înființare nr. 1206 pentru realizarea noii capacități energetice „Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Satu Mare 1”, acordată societății SHIKUN AND BINUI ENERGY SATU MARE SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 901 din 08.06.2022;
- Modificarea Autorizației de înființare nr. 1289 pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Eoliană (CEE) Ruginoasa acordată societății MOLDOVA EOLIAN SRL prin Decizia președintelui ANRE nr. 763/05.04.2023;
- Modificarea Licenței nr. 1771 pentru activitatea de furnizare a energiei electrice, acordată prin Decizia președintelui ANRE nr. 778/01.04.2015, societății PHOTOVOLTAIC GREEN PROJECT SRL.
- Autorizație de înființare solicitată de societatea ECO SUN JIANU SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Iancu Jianu 4 - etapa II;
- Autorizație de înființare solicitată de societatea SOLIS IMPERIUM SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Valea Plopilor;
- Autorizație de înființare solicitată de societatea RTG SOLAR ENERGY S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică CEF Iepurești;
- Autorizație de înființare solicitată de societatea ENERGY PARTNERS ALPHA SOLAR SRL pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Ianca 1;
- Autorizație de înființare solicitată de societatea ACV SOLAR ENERGY S.R.L. pentru realizarea noii capacități energetice Centrala Electrică Fotovoltaică (CEF) Geaca 1;
- Modificarea Licenței nr. 2357 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice, acordată societății VATECH CONSULTING SRL, prin Decizia președintelui ANRE nr. 2066/23.11.2022;
- Modificarea Licenței nr. 2421 pentru exploatarea comercială a capacităților de producere a energiei electrice și termice din centrale electrice în cogenerare, acordată Universității Naționale de Știință și Tehnologie Politehnica București prin Decizia președintelui ANRE nr. 2255/20.09.2023;

B. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- gaze naturale -

- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în satele Baba, Coroieni, Dealu Mare, Drăghia și Vălenii Lupușului, aparținătoare comunei Coroieni, jud. Maramureș, solicitată de comuna Coroieni, județul Maramureș;
- Licența pentru desfășurarea activității de trader de gaze naturale operatorului economic ENERGOCOM GAS & POWER S.R.L.
- Autorizația pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale în comuna Baldovinești cu satele aparținătoare

- Baldovinești, Gubandru și Pietriș, județul Olt, comuna Călui cu satele aparținătoare Călui și Gura Căliu, județul Olt, comuna Dobrețu cu satele aparținătoare Curtișoara, Dobrețu și Horezu, județul Olt, comuna Găvănești cu satele aparținătoare Băleasa Broșteni, Dâmburileși Găvănești, județul Olt, comuna Oboga cu satul aparținător Oboga, județul Olt și comuna Vulpeni cu satele aparținătoare Cotorbești, Groșșani, Mardale, Pescărești, Plopșorelu, Prisaca, Simniceni, Tabaci, Valea Satului și Vulpeni, județul Olt, solicitată de ASOCIATIA DE DEZVOLTARE INTERCOMUNITARA “VALEA GEMĂRTĂLUIULUI”;
- Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Belcești, Pogonești și Polocin, aparținătoare comunei Pogonești, județul Vaslui, solicitată de operatorul economic GAZ EST S.A.;
 - Prelungirea valabilității Autorizației nr. 2496 pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale în satele Gratia, Ciurari-Deal și Drăghinești aparținătoare comunei Gratia, județul Teleorman, solicitată de operatorul economic INSTANT CONSTRUCT COMPANY S.R.L.;
 - Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 1235/19.07.2018 de acordare a Licenței nr. 2256 pentru desfășurarea activității de furnizare a gazelor naturale operatorului economic UNIPER GLOBAL COMMODITIES SE;
 - Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în satele Totești, Cârnești, Păclișa și Reea, aparținătoare comunei Totești, județul Hunedoara, solicitată de comuna Totești, județul Hunedoara;
 - Modificarea Autorizației nr. 2520 pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale în satele Icușești și Bălușești aparținătoare comunei Icușești, județul Neamț, solicitată de operatorul economic MIHOC OIL S.R.L.;
 - Modificarea Licenței nr. 1859 de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii orașului Flămânzi, județul Botosani, solicitată de Societatea GAZ NORD EST S.A.;
 - Modificarea Licenței nr. 1876 de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în sensul includerii localității Cristești, aparținătoare comunei Holboca, județul Iași și a actualizării caracteristicilor tehnice în localitatea Holboca, aparținătoare comunei Holboca, județul Iași, solicitată de DELGAZ GRID S.A.
 - Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 1355/25.05.2023 de acordare a Licenței nr. 2507 pentru desfășurarea activității de trader gaze naturale, acordate operatorului economic EN POWER NETHERLANDS S.R.L, în sensul schimbării sediului social.
 - Autorizația de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în satele Belcești, Pogonești și Polocin, aparținătoare comunei Pogonești, județul Vaslui, solicitată de operatorul economic GAZ EST S.A.; Confirmarea dreptului de a desfășura în România activitatea de trader de gaze naturale, operatorului economic RESPECT ENERGY FUELS sp.z.o.o;
 - Modificarea Licenței nr. 1869 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii obiectivelor din localitatea Chițeasca, aparținătoare orașului Scornicești, județul Olt, solicitată de operatorul economic DISTRIGAZ SUD RETELE S.R.L.;

- Modificarea Licenței nr. 1870 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în sensul includerii satelor Timișești și Plăieșu, aparținătoare comunei Timișești, județul Neamț, solicitată de operatorul economic MIHOC OIL S.R.L.;
- Modificarea Licenței nr. 1876 pentru desfășurarea activității de operare a sistemului de distribuție a gazelor naturale, în sensul includerii magistralei directe de gaze naturale pentru alimentarea cu gaze naturale a unui imobil amplasat în comuna Comarna, sat Osoi, județul Iași, pentru solicitant persoana fizică și actualizarea caracteristicilor tehnice ale obiectivelor din satul Chicerea, aparținător comunei Tomești, județul Iași, solicitată de operatorul economic DELGAZ GRID S.A.;
- Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 572/12.03.2014, cu modificările ulterioare, de acordare a Licenței nr. 1956 de furnizare a gazelor naturale, operatorului economic CONEF GAZ S.R.L, în sensul schimbării sediului social;
- Prelungirea valabilității Licenței nr. 2255 pentru desfășurarea activității de furnizare a gazelor naturale al cărei titular este operatorul economic MET Austria Energy Trade GmbH;
- Modificarea Deciziei ANRE nr. 1991/08.08.2023 privind acordarea Autorizației nr. 2520 pentru înființarea sistemului de distribuție a gazelor naturale în satele Icușești și Bălușești, aparținătoare comunei Icușești, județul Neamț, al cărei titular este operatorul economic MIHOC OIL S.R.L.;
- Autorizație de înființare a sistemului de distribuție a gazelor naturale în satele Glăvănești, Răzeșu, Frumușelu și Muncelu, aparținătoare comunei Glăvănești, județul Bacău, solicitată de operatorul economic MIHOC OIL S.R.L.;
- Modificarea Licenței nr. 1933 pentru desfășurarea activității de operare sistemului de transport al gazelor naturale, al cărei titular este SNTGN Transgaz S.A., în sensul includerii conductei de transport gaze naturale DN 200, PN 20 bar, Iancu Jianu-Balș;
- Modificarea Licenței nr. 1933 pentru desfășurarea activității de operare sistemelor de transport al gazelor naturale, al cărei titular este SNTGN Transgaz S.A., în sensul includerii conductelor Sighetul Marmației-Borșa, Pojorâta-Vatra Dornei și Vernești- Mărăcineni;
- Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 988/08.06.2016 de acordare a Licenței nr. 2034 pentru desfășurarea activității de furnizare a gazelor naturale, cu modificările ulterioare, acordată operatorului economic NITROFER GmbH, în sensul schimbării sediului social;

C. În cadrul ședințelor Comitetului de reglementare au fost acordate/aprobate:

- surse regenerabile, cogenerare și energie termică -

- Modificarea Licenței nr. 2120/16.01.2019 pentru prestarea serviciului de alimentare centralizată cu energie termică, acordată operatorului economic THERMOENERGY GROUP S.A. prin Decizia președintelui ANRE nr. 56 din 16.01.2019;
- Acreditarea CEF Mădăras aparținând societății LOCAL ENERGY S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;

- Modificarea Deciziei președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 4106 din 30.12.2013 privind acreditarea CEF RC South Region aparținând S.C. RC SOUTH REGION S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;
- Suspendarea acreditării CHEMP Gura Haitii 1 aparținând societății HIDRO ENERGY LAND S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi ;
- Suspendarea acreditării CHEMP Gura Haitii 2 aparținând societății HIDRO ENERGY LAND S.R.L. pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi;
- Licența cu caracter provizoriu pentru prestarea serviciului public de alimentare cu energie termică solicitată de SERVICIUL PUBLIC DE ALIMENTARE CU ENERGIE TERMICĂ din Municipiul Drobeta-Turnu Severin, Jud. Mehedinți;
- Modificarea Deciziei președintelui ANRE nr. 267 din 05.02.2014 privind acreditarea CEF Ulmu aparținând S.C. UNIREA GREEN ENERGY S.R.L pentru aplicarea sistemului de promovare prin certificate verzi.

Din activitatea Consiliului Consultativ al ANRE

În data de 06.11.2023, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următoarele proiecte:

Ordinea de zi a Comitetului de reglementare din data de 07.11.2023.

În data de 13.11.2023, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următoarele proiecte:

Decizie privind aprobarea documentului “Reguli de Alocare Anuală și Lunară pentru Alocarea Coordonată a Capacităților la Frontiera dintre Zonele de Ofertare ale C.N.T.E.E. Transelectrica SA și EMS AD Beograd”, a documentului “Reguli pentru licitația zilnică pentru alocarea capacităților trans-zonale la granița dintre Zonele de Ofertare ale EMS AD Belgrad („EMS“) și C.N.T.E.E. Transelectrica S.A. („Transelectrica“)” și a documentului “Reguli de Alocare Intrazilnică pentru Alocarea Coordonată a Capacității Interzonale la frontiera dintre Zonele de Ofertare ale C.N.T.E.E. Transelectrica SA și EMS AD Beograd”.

Proiectul de Ordin pentru aprobarea Metodologiei de stabilire a tarifelor practicate de către operatorii desemnați ai pieței de energie electrică

Ordinea de zi a Comitetului de reglementare din 14 noiembrie 2023.

În data de 20.11.2023, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următoarele proiecte:

Decizie privind aprobarea documentului “Reguli de Alocare Anuală și Lunară pentru Alocarea Coordonată a Capacităților la Frontiera dintre Zonele de Ofertare ale C.N.T.E.E. Transelectrica SA și EMS AD

Beograd”, a documentului “Reguli pentru licitația zilnică pentru alocarea capacităților trans-zonale la granița dintre Zonele de Ofertare ale EMS AD Belgrad („EMS“) și C.N.T.E.E. Transelectrica S.A. („Transelectrica“)” și a documentului “Reguli de Alocare Intrazilnică pentru Alocarea Coordonată a Capacității Interzonale la frontiera dintre Zonele de Ofertare ale C.N.T.E.E. Transelectrica SA și EMS AD Beograd”.

Ordin pentru modificarea și completarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 128/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice privind recunoașterea în tarifele reglementate de distribuție și transport a/al gazelor naturale a costurilor suplimentare cu achiziția de gaze naturale pentru acoperirea consumului tehnologic, realizate în perioada 1 ianuarie 2022 - 31 august 2023.

Ordinea de zi a Comitetului de reglementare din 22 noiembrie 2023.

În data de 27.11.2023, Consiliul consultativ a fost solicitat în vederea expunerii punctelor de vedere cu privire la următoarele proiecte:

Proiect de Ordin privind modificarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 129/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice privind recunoașterea în tarife a costurilor suplimentare cu achiziția de energie electrică pentru acoperirea consumului propriu tehnologic față de costurile incluse în tarifele reglementate

Ordinea de zi a Comitetului de reglementare din 28 noiembrie 2023.

Ordine emise și publicate în Monitorul Oficial

Ordinul ANRE nr. 98/01.11.2023 privind *Ordinul ANRE nr. 100/14.11.2023* pentru aprobarea modificarea Metodologiei de stabilire a tarifelor Metodologiei de stabilire a tarifelor practice pentru serviciul de transport al energiei electrice, către operatorii desemnați ai pieței de energie aprobată prin Ordinul președintelui Autorității electrice.
Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 171/2019

Ordinul ANRE nr. 99/01.11.2023 de aprobare a Regulamentului privind acordarea operatorului de transport și de sistem și operatorilor de distribuție a dreptului de a deține, dezvolta, administra sau exploata instalații de stocare a energiei electrice care sunt componente de rețea complet integrate.

Ordinul ANRE nr. 104/28.11.2023 privind modificarea Ordinului președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 129/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice privind recunoașterea în tarife a costurilor suplimentare cu achiziția de energie electrică pentru acoperirea consumului propriu tehnologic față de costurile incluse în tarifele reglementate.

Din activitatea departamentelor de specialitate

A. Proiecte de reglementări supuse consultării publice

Direcția generală surse regenerabile, cogenerare și energie termică a supus consultării publice:

- * *Proiectul de Ordin privind modificarea și completarea Procedurii de avizare a proiectelor noi sau de re tehnologizare ale centralelor de cogenerare, aprobate prin Ordinul președintelui Autorității Naționale de Reglementare în Domeniul Energiei nr. 115/2013.*
- * *Proiectul de Ordin privind modificarea și completarea Regulamentului pentru acordarea licențelor în domeniul serviciului public de alimentare cu energie termică, aprobat prin Ordinul ANRE nr. 61/2022, modificat și completat prin Ordinul ANRE nr. 107/2022.*

Direcția generală piața de energie a supus consultării publice:

- * *Proiectul de Ordin pentru modificarea Regulamentului privind cadrul organizat de tranzacționare pe piețele organizate de energie electrică la termen administrate de Operatorul Pieței de Energie Electrică și de Gaze Naturale OPCOM S.A.*

Direcția generală activități suport a supus

consultării publice:

- * *Proiectul de Ordin pentru aprobarea tarifelor și contribuțiilor bănești percepute de Autoritatea Națională de Reglementare în Domeniul Energiei în anul 2024;*

Direcția generală licențe, tarife, monitorizare investiții a supus consultării publice:

- * *Proiectul de Ordin pentru aprobarea Procedurii privind aprobarea investițiilor operatorului de transport și de sistem și operatorilor de distribuție, ce constau în instalații de producere a energiei electrice din surse regenerabile de energie amplasate în stațiile electrice de transformare proprii.*

- * *Proiectul de Ordin pentru modificarea Anexei la Procedura privind determinarea capacității disponibile în rețelele electrice pentru racordarea de noi instalații de producere a energiei electrice, aprobată prin Ordinul ANRE nr. 137/2021 și abrogarea Ordinului ANRE nr. 4/2011 pentru aprobarea Procedurii privind desemnarea unui titular de licență pentru preluarea desfășurării serviciului de distribuție a energiei electrice.*

B. Rapoarte/date elaborate și publicate

Direcția generală surse regenerabile, cogenerare și energie termică a publicat:

- * *Lista deținătorilor de garanții de origine și soldul inițial/final al garanțiilor de origine*

deținute pentru luna octombrie 2023 - PRODUCATORI E-SRE.

- * *Lista deținătorilor de garanții de origine și*

- soldul inițial/final al garanțiilor de origine deținute pentru luna octombrie 2023 - FURNIZORI E-SRE.*
- * *Lista capacităților de producere de energie electrică și termică în cogenerare, cu acreditare finală – rev 39 – Anexa la Decizia prezidentului ANRE nr. 1996 din 08.08.2023, actualizată conform Deciziilor prezidentului ANRE nr. 2267 din 20.09.2023 și nr. 2582 din 07.11.2023.*
 - * *Registrul de evidență al titularilor de autorizații pentru montarea și/sau exploatarea sistemelor de repartizare a costurilor pentru încălzire și apă caldă de consum – actualizat la data de 10 noiembrie 2023.*
 - * *Decizia ANRE nr. 2604/10.11.2023 privind stabilirea operatorilor economici care nu și-au îndeplinit cota obligatorie estimată de achiziție de certificate verzi și a celor care nu și-au îndeplinit obligația legală de achiziție de certificate verzi din piața centralizată anonimă spot de certificate verzi pentru anul 2023, aferente trimestrului III.*
 - * *Lista cu operatorii economici care au obligație de achiziție de certificate și numărul de certificate verzi pe care aceștia trebuie să le achiziționeze pentru îndeplinirea cotei obligatorii estimate de achiziție de certificate verzi pentru trimestrul III al anului 2023, actualizată la data de 10.11.2023.*
 - * *Situația privind promovarea energiei electrice produse de capacități electrice din surse regenerabile aparținând prosumatorilor la data de 30.09.2023.*
- Direcția generală piață de energie** a publicat:
- * *Stadiul încheierii de către clienții casnici a contractelor aferente furnizării gazelor naturale în regim concurențial la data de 31 octombrie 2023.*
- Direcția generală monitorizare piață, investigații** a publicat:
- * *Lista producătorilor prevăzuți la art. 3 alin. (1) din Anexa nr. 11 la OUG nr. 27/2022, alții decât cei menționați la art. 23¹ alin. (2) din OUG nr. 27/2022 și a operatorilor economici care cumpără energie electrică, prevăzuți la art. 2 alin. (2) din Anexa nr. 11 la OUG nr. 27/2022 – actualizată conform art. 5 alin. (6) din Anexa nr. 11 la OUG nr. 27/2022, la data de 15.11.2023.*
 - * *Informații publice conform art. 10 - Ordinul ANRE 221/2018.*
 - * *Raportul privind rezultatele monitorizării pieței de energie electrică în luna august 2023.*
 - * *Raportul lunar de monitorizare a pieței interne de gaze naturale pentru luna august 2023.*

ANRE



Str. Constantin Nacu nr. 3

București, Sector 2

ROMÂNIA

020995

Tel: 021/327.81.74, Fax: 021/312.43.65

E-mail: anre@anre.ro

www.anre.ro

www.facebook.com/anreromania/